
 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

  

 

 

 

 

 

   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

  

 

  

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5من  1الصفحة 

 دولة فلسطين
 وزارة التربية والتعليم 

تلامتحاناالإدارة العامة للقياس والتقويم وا
 العلمي الفرع: 

    الأحياءالمبحث: 
 --الورقة: 
 --الجلسة:

    

 State Of Palestine                       بسم الله الرحمن الرحيم

                         Ministry of Education  

  D. G. of Assessment, Evaluation &Examinations 

 :اليوم
 م2021/ / التاريخ:

 ساعتان مدة الامتحـان: 
( علامة  100 ) :مجموع العلامات

 ( منها فقطخمسة( أسئلة، أجب عن )ثمانيةملاحظة: عدد أسئلة الورقة )
 
 

 
 (علامة 20السؤال الأول: )

 (×)إشارة  ضع رمز الإجابة الصحيحة، ثم اخترمن نوع اختيار من متعدد، من أربعة بدائل،  ات( فقر 10يتكون هذا السؤال من )
 في المكان المخصص في دفتر الإجابة:

 لكترون الأخير في مسار الالكترونات اللاحلقي في عملية البناء الضوئي ؟.ما مستقبل الا 1
 كسجينالأ (د                      ATP (ج                       NADP+ (ب                  الماء     (أ   
 فكم عدد جزيئات الغلوكوز المتحللة؟ ،جزيء من الماء بعملية التنفس الهوائي 18ذا نتج إ. 2
 4 (د                           3 (ج                               2(ب                        1 أ(   
   رايبولوزال مرحلة إعادة تصنيع( في RuBpجزيئات من مركب رايبولوز ثنائي الفوسفات ) 9عادة تصنيع أي الآتية يلزم لإ. 3

 حلقة كالفن؟من     
NADPH 27 (د                   ATP 24 (ج                   NADPH 12 (ب                ATP 9 (أ   
 ؟mRNAوالكودون المتمم على   tRNAما نوع الرابطة بين الكودون المضاد على . 4
 ميةاهتس (د                        أيونية (ج                          ببتيدية  (ب               هيدروجينية (أ   
  لآتية يمكن أن يحمله ا، فأي الطرز (RrTt) طرازها الجينيزهار رجوانية الأ أ الساق حصل تلقيح اختباري لنبتة بازيلاء طويلةإذا  .5

 أحد أفراد النسل الناتج؟    
Rrtt (د                       RRTT (ج                           RrTT (ب                    RRtt( أ   
 في النسل الناتج؟ ( 1:2:1 يشير ظهور النسبة ) إلى أي الآتية. 6
 رتباط الجيناتا (د               المشتركةالسيادة  (ج            السيادة التامة           (ب     الجينات القاتلة       (أ   
  (، وإذا علمت GgTtللصفتين ) غير متماثل الجينات جنحةثى كلاهما رمادي اللون طبيعي الأأن. عند تزاوج ذكر ذبابة فاكهة مع 7

 ؟ فراد الجيل الأولأما نسبة  ،وعلى فرض عدم حدوث عبور ( مرتبطان على نفس الكروموسوم،Gو Tأن الجينين )    
 1:  1 (د         %       17% :73 (ج                               1:3 (ب                9:3:3:1(أ   
 
 في خريطة  fو hالعبور بين الجينين  تكرار ما نسبة .8

  ؟المجاورة الجينات    
 

% 7 (د                          % 14 (ج                 %             86 (ب      %            94 (أ  
 .  أي العظام الآتية من مكونات الحزام الصدري في الإنسان؟9

 القصبة  (د           عديم الاسم (ج                  رقفةالح (ب      الترقوة (أ   
 حاط المادة الوراثية في الفايروس؟. بماذا ت  10
 جدار خلوي  (د                 غشاء خلوي     (ج                 غطاء بروتيني      (ب     غلاف نووي       (أ   

 ، فقط )أربعة( منها عن القسم الأول: يتكون هذا القسم من )ستة( أسئلة، وعلى المشترك أن يجيب
 )الموضوعي( منها إجبارياً. السؤال الأولعلى أن يكون 
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 2021لعام   الإستكماليةلدورة: ا           --الورقة:               العلميالفرع:                  ءالأحياتابع أسئلة مبحث: 

 5من  2الصفحة 
 

 علامة( 20السؤال الثاني:)
 علامات( 10)                                                ية :  تلمصطلحات الآح المقصود باوض  أ( 

 . الصفائح الدموية3                . الترجمة ) كإحدى مراحل بناء البروتين(2             . مركز التفاعل1
  . العبور5       . الأبواغ الداخلية4

 علامات( 5)                      : أجب عما يأتية كالفن , في حلق ( 2CO جزيء ) 12ت اذا تم تثبيب( 
 الناتجة كناتج نهائي؟  G3P جزيئات عددكم  .1
 الناتجة؟  عدد جزيئات الجلوكوزكم  .2
 ؟ لكلية المستهلكةا   ATPد جزيئات عدكم  .3
 المستهلكة؟ NADPHكم عدد جزيئات  .4
 ي الفوسفات؟بالرايبولوز ثنائ 2COما اسم الانزيم الذي يتم بواسطته ربط  .5

 عمى بلإصابة اتزو ج رجل من امرأة فأنجبا طفلة مصابة بعمى الألوان، وطفلًا سليماً من المرض، فإذا علمت أن جين عدم  ج(
                                                     علامات(                   5)       (، وهي صفة مرتبطة بالجنس، المطلوب:  r( سائد على جين الإصابة )Rالألوان )   

 . اكتب الطرز الشكلية للأبوين. 2                . اكتب الطرز الجينية للأبوين.1
 . اكتب الطراز الجيني للطفلة. 4                  . اكتب الطراز الجيني للطفل.3
 . ما احتمال إنجاب ابنة سليمة من المرض؟ 5

 علامة( 20) :السؤال الثالث
 علامات( 10)                              :                                                   مما يأتي ل كلاً عل   (أ

 تتكرر دورة حلقة كربس مرتين عند تحلل جزيء غلوكوز واحد.  .1
 .ABإذا كانت فصيلة دم أحد الأبوين  Oلا يمكن إنجاب طفل فصيلة دمه  .2
 .ثناء حركتهأة العالية المرونيمتاز العمود الفقري ب .3
 .تكتسب البكتيريا موجبة غرام اللون البنفسجي عند الصبغ .4
ل البناء الضوئي.  .5  تعتبر درجة الحرارة من العوامل الخارجية المؤثرة في معد 
 بالمناعة السائلة.  Bت عرف المناعة التي تنتمي إليها خلايا  .6

 علامات( 5)    م في بناء البروتين: يمثل الشكل المجاور سلاسل مختلفة من حموض نووية، تسه (ب
 
 
 
 
 
 
 

 مثل السلاسل )أ ، ب ، ج( ؟تماذا  .1
 .( على السلاسل 4،  3،  2،  1كمل الشيفرات )أ .2
  .المتممة للسلسلة القالب   DNAوتيدات سلسلة ييوكلناكتب  .3
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5من  3الصفحة 

 تابع السؤال الثالث
   : يأتي الناتج كمال ت الطرز الشكلية والجينية للنسجري تلقيح بين فأر وفأرة وكانأج( 

 اسود قصير الذيل ( 4)         سود طويل الذيل       ( أ12)
 رمادي قصير الذيل ( 2)رمادي طويل الذيل               ( 6) 

لجين  tل، والرمز لجين طول الذي Tلجين اللون الرمادي، والرمز  Aوالرمز جين اللون الأسود ، ل  YA) ملاحظة: استخدم الرمز 
 الذيل(.  قصر

 علامات( 5)                                                                               المطلوب:
أر والفأرة.    . اكتب الطرز الشكلية للف2            .                         اكتب الطرز الجينية للفأر والفأرة. 1
آلية الوراثة للصفتين؟ ما . 4من بين النسل الناتج؟        ذيل فأر اسود قصير الظهور ما احتمال . 3

   
 مة(علا 20) :رابعالسؤال ال

علامات( 10)                                                           مطلوب بين القوسين: الوفق  يأتيقارن بين كل مما أ( 
ل بالتحلل الغلايكولي  ةمرحل. 1       أ-يروفيت إلى أسيتل مرافق الأنزيم ومرحلة تحو 

كوز هوائيا(جزيئات جلو  4بشكل مباشر من تحلل  الناتجة   ATPعدد جزيئات . 2      مكان الحدوث،.  1) من حيث الآتي:   
(عدد الكروموسومات :)من حيث مع الطراز الكروموسومي الطبيعيكلينفلتر الطراز الكروموسومي لمتلازمة . 2    

 فيروس المسبب لمرض الحصبة والمسبب لمرض الكبد الوبائي ) من حيث: نوع المادة الوراثية(. ال3    
. اللقاح والمصل ) من حيث: نوع المناعة (4    

                           علامات(  5)                          ، ادرس الشكل ثم أجب:   المسار الالكتروني الحلقي تيمثل تفاعلاب( الشكل المجاور 
؟      (3، 2 ،1). ما الذي تدل عليه الأرقام 1
. ما نواتج هذا المسار؟2
ما هو النظام الضوئي المشارك في هذا المسار؟. 3

 
 
 

ع فصيلة تظهر صفة الصل ت، من امرأة شعرها طبيعي فصيلة دمها غير معروفة، فأنجبا بنAتزوج رجل أصلع فصيلة دمه ج( 
                                          لامات(ع 5) وب: طبيعي الشعر، لم تنجح عملية نقل الدم من الرجل إلى زوجته، ولا من الزوجة إلى زوجها، المطل وولد، Oدمها 
 . ما الطرز الجينية للأبوين؟       1     
 . ما الطراز الجيني للابنة؟2     
 دم بالنسبة للأم؟. ما الطراز الشكلي لصفة فصيلة ال3     
 طبيعي الشعر؟ Bفصيلة دمه  فرد. ما احتمال إنجاب 4     

 
 

https://www.wepal.net/library/?app=content.list&level=19&subject=6&type=2&submit=submit


 2021لعام   الإستكماليةلدورة: ا           --الورقة:               العلميالفرع:                  ءالأحياتابع أسئلة مبحث: 

 5من  4الصفحة 
 

 مة(علا 20) :خامسالسؤال ال 
 علامات( 10)                                    :                                               وضح أهمية كل مما يأتي  (أ

   الأولي.  mRNA. إضافة القبعة خلال معالجة 2.      رون البروتينات في سلسلة نقل الالكت. 1     
 العقد الليمفية. 5        يونات بلازما الدم . أ4                                ثقب ماغنوم. 3     

 الآتية:تم تلقيح نباتين ثم جمعت البذور الناتجة وزرعت فنتجت نباتات بالصفات والنسب   (ب
 زهري قصير( 2)                زهري طويل  ( 2)      احمر طويل         ( 1)
 احمر قصير  (1)ابيض قصير                  (1)ابيض طويل              ( 1)

 علامات( 5(، المطلوب: ) t( سائد على جين صفة القصر )Tوإذا علمت أن جين صفة الطول )
 كتب الطرز الجينية للآباء. . ا2                        باءللآالشكلية اكتب الطرز  .1
 . ما آلية الوراثة للصفتين؟ 4.              باءاكتب الطرز الجينية لجاميتات الآ. 3

                                         ت(                              علاما 5: )ما يأتيتعد العوائق الميكانيكية والكيميائية جزءاً من المناعة الطبيعية ) الفطرية ( في جسم الإنسان، أجب عج(  
 . اذكر خمساً من العوائق الميكانيكية والكيميائية في جسم الإنسان.1
ح دور هذه العوائق الميكانيكية والكيميائية في جسم الإنسان. 2  . وض 

 
 مة(علا 20) :سادسالسؤال ال

 علامات( 10)                             قارن بين كل مما يلي وفق المطلوب بين القوسين:              (أ
 ( ) من حيث: الوظيفة(T( والخلايا المساعدة )NK. الخلايا القاتلة )1
 (. 3. العدد في كل ملم2. وجود النواة،  1. خلايا الدم الحمراء والبيضاء ) من حيث: 2
 ت الموجودة فيها (. . البكتيريا النباتية والبكتيريا الخضراء المزرقة ) من حيث: نوع الصبغا3

 علامات( 4)                               صف تركيب الرايبوسوم.                                                        ( ب
، موسومخصلة الشعر البيضاء في الانسان مرتبطتان بالجنس وجيناتهما تحمل على نفس الكرو صفة عمى الألوان و ج( صفة 

ما كالنتائج  لصفتين فكانتلعمى الألوان وذو خصلة شعر بيضاء بأنثى غير متماثلة الجينات غير مصاب ببين رجل حصل تزاوج 
 علامات( 6)                                                                                                           يأتي:

 طبيعين وبشعر عمى الألواغير مصابين ب% ذكور  25
 بعمى الألوان وبخصلة بيضاء ين% من الذكور مصاب25
 عمى الألوان وبخصلة بيضاءغير مصابات ب% اناث 25
 عمى الألوان وبشعر طبيعيغير مصابات ب% اناث 25

لصفة الشعر  Rز ، والرمbلصفة الإصابة بعمى الألوان   bلصفة عدم الإصابة بعمى الألوان،  والرمز  B)ملاحظة: استخدم الرمز 
 لصفة الخصلة البيضاء (، المطلوب:  rالطبيعي، والرمز 

 الطرز الجينية لجاميتات الآباء. اكتب . 2     الطرز الجينية للآباء.                اكتب  .1
 . اكتب الطرز الشكلية للنسل الناتج. 4.               للنسل الناتج الطرز الجينيةاكتب . 3     
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5من  5الصفحة 

 
 

 
 علامة( 20) :سابعالسؤال ال

                                                  مات(                     علا 5)   :    احسب، 2CO( جزيء 60، و)2FADH جزيء (20)الهوائي  عملية التنفس الخلوي مجمل ذا نتج من إ (أ  
  المتحللة. عدد جزيئات الغلوكوز  .1
 العملية.  مجملمن الي تنتج بشكل مباشر  ATP  ات عدد جزيئ .2
 في حلقة كربس NADHعدد جزيئات  .3
 .الناتجة من تحول البيروفيت الى استيل مرافق انزيم أ 2CO. عدد جزيئات 4
 كة. عدد جزيئات الاكسجين المستهل .5

ح ما يأتي:                                 (ب  علامات(  9)                من خلال دراستك للبكتيريا وض 
ح إجابتك مع ذكر مثالين. . 1  كيف تختلف البكتيريا العصوية في أشكالها وحجومها؟ وض 
 كيف تختلف البكتيريا من حيث: حركتها في الوسط الذي تعيش فيه؟ . 2

 مات(علا 6) :تيعما يأجب أثم  عند الإنسان، ادرس الشكل يين دمويين يتصلان بالشعيرات الدمويةءوعاالشكل المجاور يمثل  (ج
 
 
 
 
 
 
 
 (؟3( و)2( و)1ما أسماء الأوعية الدموية التي تمثلها الأرقام ) .1
 في أي الأوعية تكون سعة التجويف أكبر؟  .2
مك الطبقة العضلية أكبر؟ لماذا؟ . 3  في أي الأوعية يكون س 
 ة من خلايا طلائية رقيقة؟ ( من طبقة واحد2. لماذا تتكون الأوعية المشار إليها بالرقم )4

 
 علامة( 20) :لثامنالسؤال ا

 علامات(  6)                                                :  أحد مساري التخمر، ثم أجبادرس الشكل المرفق الذي يمثل  (أ
 التخمر؟ من عملية ما الهدف  .1 
 (؟1م )كم عدد ذرات الكربون في المركب المشار إليه بالرق. 2 
 ( عند تحلل 2كم عدد جزيئات المركب المشار إليه بالرقم ). 3 

 ( جزيء غلوكوز؟2)   
 . ما المركب الذي يختزل أسيتل ألديهايد؟4 
 (؟3. ما اسم المركب المشار إليه بالرقم )5 
  . ما استخدامات هذا النوع من التخمر؟6 
 علامات( 6)                                                         صف تركيب الوحدة البنائية في العظم الكثيف.         (ب
                          تتبع مراحل تكاثر الفيروس بالدورة المحللة.                                          (ج

 
 علامات( 8)  

 انتهت الأسئلة

فقط. ن يجيب عن أحدهماوعلى المشترك أالقسم الثاني: يتكون هذا القسم من سؤالين 
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